

# 春节期间 平价蔬菜水果 大量投放市场

本报讯(记者 王娜) 1月10日,记者从市场发展中心获悉,有关部门将在春节期间购进大量干鲜水果和蔬菜,确保春节期间我市居民吃上物美价廉的蔬菜、水果。

据市场发展中心负责人介绍,我市因为蔬菜水果市场的

批发环节较多,本地蔬菜产量小、品种少等原因导致往年节日出现蔬菜供应较少、价格上涨的现象。为繁荣春节市场,保障春节供应,平抑市场物价,丰富居民的菜篮子,市蔬菜果品批发市场管理处会同市四季青农产品批发市场物流配

送中心,将从山东、广西、海南等地批量购进大量质优价廉的套餐菜和散装蔬菜、水果供应市场。这些蔬菜、水果的品种达到40余种,价格实行严格的成本控制,并在新区和山城区设立直供点,以满足老百姓的需求。

同时,市场发展中心还将对节日市场可能出现的隐患进行认真分析,做好各项应急预案,完善节日市场供应应急预案,确保节日市场商品供应不出现断档、脱销现象。

## 能接打电话即可 无奈选择太少 买部“简单”手机并非简单事

本报讯(见习记者 郭丽)如今手机品种繁多、功能齐全,想买部没有摄像头,只能接听、拨打电话的“简单”手机可不是件容易事。1月8日,连续跑了几家卖场的汪先生只好花了500多元买了部自己不太喜欢的老款手机。

汪先生告诉记者,上个星期他的旧手机坏了,于是决定买部新的。自己平时根本没用过什么摄像头功能,想着买部能接打电话的便宜手机就行。不料跑到手机卖场一看,这样的手机只有少数老款可供选择,挑来挑去也挑不到自己喜欢的手机。他无奈地说:“一些老款手机倒是没有摄像头,但显示屏分辨率低不说,有的还是黑白屏,铃声也十分单调,想找几个看着‘顺眼’的很难。”

“我也想买个没有摄像头的手机给我妈妈用,但是没有摄像头的手机样子太老土了!”1月9日,在某品牌手机专柜前,陆小姐比较着差价有上千元的新款手机和一老款手机犹豫不决。她说,母亲年纪大了,对手机摄像头之类的根本不会用,买回去也是个摆设,更别提什么上网、蓝牙等功能了。可老款手机样子太落伍了,买回去又怕别人说她舍不得为母亲花钱。

记者在山城区某手机卖场的一品牌专柜前发现,在不长的时间内就有两名顾客购买了没有摄像头的老款手机。销售人员称,这样的手机价位低,比较实惠,还是有市场的。

记者随后采访了不少市民,发现年轻人对手机的样式、功能比较看重,但是一些中老年人相对理智些,认为手机功能再多,也只是个打电话的工具。因此有市民建议:厂家应该针对不同的消费群体,设计不同款式的手机。比如针对讲实惠的顾客,摄像头用不上就不安,手机外观上设计漂亮些,存储量大些就行了;特别是针对老年顾客,屏幕、字号以及按键都要大些,便于眼神不好的老人使用,设置一些特殊的快捷键,可拨打120、110等,让老人在紧急情况下能够及时通过电话求助。



## 严查酒后驾车

春节将至,酒后驾车现象有所抬头,市交巡警支队针对这种现象,组织警力在新区开展查纠酒后驾车集中行动。1月10日中午,查纠酒后驾车17人,行政拘留1人。图为值勤交警在进行酒精测试。

记者 车国胜 摄

## 人缘好不好 看卡收多少 小学生过早出现“人情消费”令人担忧

本报讯(见习记者 郭丽)岁末年初,同学间互赠贺卡表达友情已成为传统,但记者在采访中却发现,不少小学生以收到贺卡的多少作为衡量人缘好坏的标准。对孩子过早出现“人情消费”,家长们深感忧虑。

1月9日,家住新区兴鹤大街的张女士告诉记者,她的儿子丁丁(化名)上小学六年级,从上个月开始就不断收到同学们送的贺卡,没几天就收了10多张,现在家里共有20多张贺卡。一连好几天,孩子天天要零花钱,说是买贺卡送给同学,别人送卡给我,我也得还礼啊!想到孩子这么小就学会了“人情消费”,张女士

很是担忧。

记者了解到,丁丁把需要回赠贺卡的同学分了“等级”:好朋友一定要回赠最贵或较贵的,关系一般的就送便宜一些的。丁丁说,同学中已达成了共识,别人赠送自己贺卡就一定要回赠,收到的贺卡越多就表示自己的人缘越好,“大人们也是这样啊,收了别人的礼,就等于欠了别人的人情,一定会找机会还的。”

记者随机采访了一些小学生,发现这种“人情消费”在小学生中确实存在,而且也搅热了贺卡市场。小学周围的礼品商店生意红火,像风铃一样能悬挂起来的动画贺卡,各式各样的立体贺卡成了小学生

抢购的对象。一家商店的老板拿着几张“加菲猫”贺卡对记者说:“这是最后几张了,明天我要再多进一些。”

对此,鹤翔小学担任班主任的郭郁老师认为,同学之间互赠贺卡传达情意,以增进彼此间的友谊是值得肯定的,但单纯地以收到贺卡的多少来衡量自己或他人在集体中的人缘,就使得美好的东西变了味,还给父母造成一定的经济压力,“要知道,买二三十张贺卡就要花掉二三十元钱!”郭老师建议学生们自己绘制贺卡,这样不仅经济省钱,表达的感情也会更浓更深。

## 楼上乱扔垃圾 楼下住户叫苦

本报讯(记者 刘善新)“生活垃圾怎么能从楼上往下扔呢,扔的垃圾都挂到阳台的防盗网上了,真气人。”1月9日,家住新区新世纪花园一层的刘先生拨打本报热线反映,小区里的高层住户为图方便直接把整袋垃圾从楼上往下扔,严重影响了一楼业主的生活环境。

1月10日上午,记者来到刘先生家,看到阳台的防盗网上挂着两个破烂的白色塑

料袋,窗下地面上堆有不少剩饭盒,防盗网上还挂着数个已腐烂的香蕉皮。刘先生说这都是楼上不知哪户人家的“杰作”。

刘先生告诉记者,他搬进小区三四年了,和楼上的邻居处得都很好。最近一段时间,不知道为什么每天不断有垃圾从楼上扔下。刘先生说,要仅是一些果皮倒也罢了,可有时楼上的住户将整袋垃圾扔下来,有时垃圾袋就挂在防盗

网上,让人心情不爽。刘先生曾上楼挨门理论,但无一家认账。

“楼上楼下住着,要讲点道德。”刘先生气愤地说,“要是砸到人怎么办?”

该小区物业管理处从记者这里得知情况后表示,他们会到20号楼了解情况,阻止楼上的住户向楼下扔垃圾。如果确定了是哪家所为,他们会劝阻批评,如果无法确定便不好处理。

**百姓热线**  
3313880  
13333923880  
0668892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
800913(联通短信 0.1元/条)  
Email:rx880@sina.com  
烦心事 关注事 突发事

## 五路快运 车座套太脏

山城区的孙女士来电反映:有的五路快运车座套太脏,本来白色的座套已变得黑糊糊的,有个别座套已经破损,人们都不愿坐。孙女士说,快速大巴干净快捷,让人感觉很舒服。因此就算坐快速大巴不顺路,她也宁愿多走几步路选择乘坐快速大巴。她建议公交公司能定期清洗座套,清洁车厢,让市民有个良好的乘车环境。

市公交公司回复:由于五路快运是个人承包,在座套和车内的清洁方面公司没有硬性规定,只是要求他们及时清洗。市民反映的情况,市公交公司的工作人员会及时反馈给分公司,要求相关领导督促,尽快改善这种状况。

见习记者 郭丽

## 着急 这里丢了三个窨井盖

山城区的王先生来电反映:山城区奔流街西段市二中对面的一个窨井盖丢失已经近3个月,路南的工行家属院里也丢了两个窨井盖,他希望有关部门尽快行动起来,避免行人因此受伤。

山城区市政管理处回复:由市政负责的窨井一般在马路上,人行道及家属院里的窨井一般是供水、通信、供气等相关公司建造。他们将尽快弄清这些窨井所属的单位,并敦促其尽快加盖井盖。

见习记者 徐舒帆

## 不明白 一样交费待遇不同

新区福田三区的汪先生来电反映:最近一段时间,他家的暖气不热,室温时常在14℃。他向小区物业公司反映,没想到一位工作人员却说,这段时间小区的暖气都不好,物业公司只能先保福田一区、福田二区,再保福田三区。汪先生不明白,大家一样交费,为啥还有亲疏远近之分?

记者 邓少华

## 咋回事 泗河街路灯不亮

山城区的王女士来电反映:她所居住的山城区泗河街附近路灯全都不亮。眼下正值冬季,中学生每天天晚上自习经过这里也不安全,她希望有关部门能够尽快维修这里的路灯。

山城区市政管理处回复:他们将立即通知负责路灯维修的人员到现场查看,尽快恢复路灯照明。

见习记者 徐舒帆